
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS 
CONSELHO DEPARTAMENTAL 

 

.1. 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E 
DOIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ 
HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO PRÉDIO 
ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR HENRIQUE MACHADO DIAS, VICE-
DIRETOR DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) 
SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): WILLIAN BUCKER 
DE MORAES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
AGRONOMIA; PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA 
SEGUNDINHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARISTELA 
DE OLIVEIRA BAUER, CHEFE DO DEPARTAMENTO 
DE ENGENHARIA RURAL; ISABELLA VILHENA FREIRE 
MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA 
JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ZOOTECNIA; RENATO RIBEIRO PASSOS, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; FABRÍCIO GOMES 
GONÇALVES, COORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; ROBSON 
COSTA DE SOUZA, COORDENADOR DO COLEGIADO 
DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; DIRLEI 
MOLINARI DONATELI, SUBCOORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; 
WALTER AMARAL BARBOZA, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; ANA 
CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTE 
SUPLENTE DO CCAE NO CEPE; JOSÉ DE OLIVEIRA 
CARVALHO NETO, REPRESENTANTE DOS 
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; FABIANA VIDAL 
MONTEIRO DA SILVA MARQUES, REPRESENTANTE 
DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM 
EDUCAÇÃO. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: 
DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO CCAE; MARIA DA 
PENHA PÍCCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CESAR CONTE 
GUIMARÃES FILHO, REPRESENTANTE DO CCAE NO 
CEPE; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL MADEIREIRA. NÃO HOUVE 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO 
EM 09/11/2016. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou 
aberta a Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: 1.1 Foi apreciada e aprovada, por 
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unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada no 
dia 05 de outubro de 2018.  2. Expediente: Não houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 
Processo n°. 23068.061094/2018-41 – Departamento de Medicina Veterinária – 
Aline Nunes Simões – Requer autorização para prestar serviço voluntário, atuando, 
como Médica Veterinária na área de clínica médica de animais de companhia e 
diagnóstico por imagem do Hospital Veterinário-CCAE, sob a corresponsabilidade do 
Professora Karina Preising Aptekmann, com carga horária de 20 horas semanais, no 
período de 22/10 a 20/12/2018. O Conselheiro Renato Ribeiro Passos, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi 
relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.2 Documento nº. 23068.066138/2018-20 – Centro 
de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para eleição, a indicação de 
membros para a Comissão Própria de Avaliação do CCAE (CPAC). O Presidente fez 
a leitura das indicações dos departamentos, como segue: Cíntia dos Santos Bento 
(DAGRO); Ananias Francisco Dias Júnior (DCMF); Luciano José Quintão Teixeira 
(DEAL); Fernanda Machado Baptestini (DERU); Marcos Santos Zanini (DMVET); 
José Geraldo de Vargas Junior (DZOO). Em Votação. A Professora Cíntia dos 
Santos Bento foi eleita pela maioria dos votos. Em esclarecimento. Em discussão. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA 

BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.3 Documento nº. 23068.061672/2018-40 – Centro 
de Ciências Agrárias e Engenharias – A Direção do CCAE, em resposta a 
solicitação do Departamento de Engenharia Rural referente à definição de modelo 
de secretaria mais eficiente para o CCAE, encaminha proposta de criação de 
secretaria única para atender os departamentos do centro. O Presidente esclareceu 
que conforme discussão em sessão anterior deste conselho sobre o procedimento a 
ser adotado quando houver afastamento de secretários de departamento, a direção 
do CCAE vislumbrou a referida proposta de secretaria única. Informou que a 
situação específica do departamento de engenharia rural foi resolvida, porém, existe 
a necessidade de resolver o problema para futuros casos. Esclareceu que houve a 
disponibilização pela administração central de uma FG para criação de uma 
secretaria única e explicou, caso seja aprovada a presente proposta, poderia ser 
criada uma comissão para estudar o funcionamento da secretaria e o espaço físico. 
A Conselheira Maristela de Oliveira Bauer, com a palavra, disse que outra proposta 
seria continuar no modelo atual com a disponibilização de um ou dois servidores 
capacitados para substituir os secretários nos períodos de afastamento. O 
Presidente esclareceu que não há servidores disponíveis para esse remanejamento 
e que para direção é uma dificuldade tirar de algum setor, pois os setores do centro 
são a secretaria do centro, os departamentos e pós-graduação. O Conselheiro 
Gercílio Alves de Almeida Júnior, com a palavra, disse que enquanto chefe de 
departamento não se sente confortável em votar a referia proposta sem o 
conhecimento de seus pares. Propôs a retirada de pauta e que seja encaminhado 
aos departamentos para discussão. Após ampla discussão o Presidente colocou a 
proposta de criação de secretaria única em votação. Rejeitada à maioria. Em 
seguida o Presidente sugeriu a criação de uma comissão para elaborar proposta(s) 
de Secretaria(s) para atender aos Departamentos do CCAE/UFES. Em votação. 
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Aprovada por unanimidade a criação da comissão especial composta pelos 
seguintes membros: Ana Claudia Hebling Meira, Presidente; Fabiana Vidal Monteiro 
da Sila Marques; Luana Barbosa Laurindo; Maristela de Oliveira Bauer e; um 
representante do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira que será 
indicado posteriormente. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E 

DEZOITO. 4. COMUNICAÇÕES: 4.1 O Presidente parabenizou os cursos de 
Engenharia de Alimentos e Engenharia Florestal pelo excelente conceito no ENADE 
esse ano, parabenizou todo o corpo acadêmico, professores e alunos, pelo resultado 
alcançado. 5. PALAVRA-LIVRE: 5.1 O Conselheiro Dirlei Molinari Donatele solicitou 
intervenção da direção do CCAE com relação aos problemas apresentados pelo 
sistema de solicitação de transporte. Esclareceu que o sistema no momento de 
incluir os alunos como passageiros, não reconhece os documentos de identificação 
de alguns alunos, contudo, disse que o cadastro do aluno no portal está correto. 
Informou ainda que os professores não podem ser responsabilizados por esses 
erros e que os alunos podem ser penalizados ficando de fora da viagem por um erro 
que não é deles. Dessa forma, pediu intervenção da direção junto aos responsáveis 
para que haja melhoras no referido sistema. O Presidente disse que acredita que o 
sistema precisa ser melhorado e que irá verificar o que pode ser feito. 5.2 A 
Conselheira Isabella Vilhena Freire Martins lembrou aos conselheiros que estará 
acontecendo, nos dias 23 e 24/11, terça e quarta-feira, atividades da semana do 
servidor, informou que a abertura oficial será no auditório do prédio central, às 
8h30min, convidou a todos a participarem das atividades. Informou ainda que de 
quinta a sábado, 25 a 27/11, estarão acontecendo pela Semana de Ciência e 
Tecnologia, atividades no MUSES, em Jerônimo Monteiro, convidou a todos a 
conhecer o museu e levar crianças. 5.3 O Conselheiro Renato Ribeiro Passos 
informou sobre a Jornada do Conhecimento que ocorreu na última semana, disse 
que foi expressivo o número de alunos que visitaram o campus e ainda, que foi um 
momento muito bom e que essas atividades são muito importantes. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 30 
minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a 
presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros 
assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
César Conte Guimarães Filho -  
Clóvis Eduardo Nunes Hegedus - 
Dirlei Molinari Donatele - 
Fabiana Vidal Monteiro da Silva Marques -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
Isabella Vilhena Freire Martins - 
José de Oliveira Caevalho Neto - 
Maria da Penha Piccolo - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho - 
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Rejane Costa Alves - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 


